

# 四十载，师篇更豪迈

九月里，感恩季，璀璨新师篇。  
教师节，四十载，今朝更豪迈！  
当岁月的笔触再次浸染这个特别的日子，抬眼已是教师节的第40个年头。落笔时的千言万语总是会浓缩成这样的开篇：谢谢您，老师！  
谢谢您领我踏进教室，带着我遨游知识的海洋；谢谢您为我纠偏指路，教会我是非与善恶；谢谢您送我奔向远方，眼里的丝丝担忧和切切祝福。  
师恩如光，照亮每一条前行的路；师恩似水，滋养每一颗彷徨的心。感谢您，传我真理之道，授我立功之业，更解我相遇之感。感谢您，为我千千万万遍！  
在这个特别的季节，想诚挚地跟您说一句，感恩有您，我的老师！

## 四十载，唯有师情最动心

四十载，更坚定，一支粉笔写风华。  
我听过世界上最动听的声音，是黑板上粉笔的“刷刷”声。一笔一划，勾勒出世界最美的模样，让我得以领略万千风华、感受万里风光。在这片浩瀚的海洋里，是您引领着我一路前行，一点一滴，为我铺就迈向未来的宽阔坦途。  
感谢您，用一支细细的粉笔，撬动了我的整个世界。  
一步一铿锵，一念一回响。在您的辛勤哺育下，平湖优质教育的步伐始终坚定，成果始终可感可及。  
您看，平湖成功创建“国家学前教育普及普惠市”“全国义务教育优质均衡发展市”，为全国首批、全省十强、嘉兴唯一；蝉联“浙江省教育工作业绩考核优秀单位”；连续两年“全省教育现代化水平达A档标准”；“基础教育高质量发展项目”荣获省政府督查激励，为全省前三、嘉兴唯一；职业教育在全省考核中实现“七连捷”……

## 四十载，唯有师歌最动听

四十载，更璀璨，三尺讲台著春秋。  
方寸讲台间，梦想启航地。无论严寒酷暑，您的身影始终立于三尺讲台前，挺拔伟岸，指点迷津，支撑起我最绚烂的青春。在这里，您将莘莘学子培养成才，送至更高学府，输往全国各地，最终在各行各业绽放光芒。  
感谢您，在这方窄窄的讲台上，浇灌一代代平湖学子长大成才。  
如今，这方“讲台”，正不断延伸，推动“均衡”教育正在走进每一个人。在教育民生工程的持续推进下，近五年平湖教育投入增长17.71%，新建、迁建、改扩建学校18所，新增学位10270个；组建6个城乡幼儿园共同体，目前全市普惠率、优质率分别位列嘉兴第一、第二；组建、优化9个义务教育集团，实现义教段集团化办学全覆盖……

## 四十载，唯有师篇最动人

四十载，更豪迈，四季耕耘攀高峰。  
岁月流转，变的是四季，不变的是始终如一的初心。您始终用心用情回应每一份知识的渴求，大力弘扬教育家精神，投身教育强市建设，心怀“国之大者”、心系“民之关切”，致力于推动平湖教育事业始终与社会发展需要、家庭教育需求同频共振，以一项又一项的创新探索，“破局”前行，持续擦亮“优学平湖”教育品牌。  
感谢您，在四季的变幻里，始终不忘初心，创新前行，向高而攀。  
这一路的努力如您所见。平湖扎实推进“县中崛起”工程，创新小初高贯通培养体系，强化与华师大二附中、学军中学、杭十四中等省内外知名学校合作办学，近年高考660分以上高分段人数持续增加，2024年高分段人数创全省新高考改革以来新高，C9名校录取人数和录取院校数屡获突破。全力推动“教育共富”“科学教育”“幼小衔接”“作业改革”“劳动教育”五大省级试点，助力学生五育融合、全面发展，经验做法在全国、全省现场会上推广，并得到省、市领导批示肯定……  
“一朝沐杏雨，一生念师恩。”  
纸短意长，言浅情深。此刻，再次将深深的祝福送给您，感谢您，我最敬爱的老师！  
谢谢您，在平湖全面发展公平而优质的教育中，写下的每一笔不凡壮举；谢谢您，为每一个平湖学子筑梦未来洒下的汗水与智慧。

回望四十载，豪迈向未来！

■记者 李雨婷

